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Викладач  Устименко Ольга Михайлівна, кандидат педагогічних наук, доцент, доцент 

кафедри педагогіки та методики навчання іноземних мов КНЛУ 

Анотація 

навчальної 

дисципліни  

Розкриваються основи методики навчання іноземних мов на різних рівнях 

загальної середньої освіти в контексті реформи «Нова українська школа». 

Відбувається формування професійно-методичного мислення та оволодіння 

професійно-методичними знаннями і вміннями формування в учнів 

міжкультурної іншомовної комунікативної компетентності з урахуванням 

особливостей раннього навчання іноземних мов молодших школярів, учнів 

раннього і пізнього підліткового віку, навчання другої іноземної мови, 

допрофільної підготовки і профільного навчання іноземних мов, навчання 

іноземних мов у старшій школі за філологічним профілем, організації 

самостійної та позакласної роботи учнів з оволодіння іноземними мовами, а 

також упровадження в освітньо-виховний процес сучасних методів, технологій 

та засобів навчання іноземних мов. Зміст навчальної дисципліни викладено в 

двох змістових модулях. Випускники освітньої програми «Іспанська мова і друга 

західноєвропейська мова, зарубіжна література, методика навчання іноземних 

мов» набувають знань про структуру і склад професійної компетентності сучасного 

вчителя іноземної мови, функції його професійної діяльності, етапи професійного 

становлення та рівні професіоналізму вчителя іноземної мови, форми і засоби 

оцінювання його професійної компетентності, демонструють розуміння вимог до 

професійної майстерності сучасного вчителя іноземних мов, а також шляхів і 

засобів безперервного професійного самовдосконалення. У першому модулі 

подаються основи методики навчання іноземних мов на різних рівнях загальної 

середньої освіти в контексті реформи «Нова українська школа», в другому – 

розкриваються особливості формування міжкультурної іншомовної 

комунікативної компетентності учнів закладів загальної середньої освіти різних 

типів за новітньою освітньою парадигмою та сутність, етапи, шляхи розвитку і 

вдосконалення професійної компетентності сучасного вчителя іноземних мов. 

Загальний обсяг 

(відповідно до 

робочого 

навчального 

плану) 

  

3 кредити ЄКТС, 90 год., у тому числі: 

 Денна форма навчання Заочна форма навчання 

лекції 16 год. – 

семінарські заняття 14 год. – 

самостійна робота 60 год. – 



Передумови до 

вивчення або 

вибору 

навчальної 

дисципліни  

• успішне опанування в першому семестрі таких обов’язкових компонент 

освітньої програми, як-от: ОК 2, ОК 3, ОК 4; 

• володіння базовими уміннями користування цифровими технологіями в галузі 

навчання іноземних мов.  

Мета вивчення 

дисципліни  
Формування та вдосконалення у магістрантів здатності здійснювати 

професійні функції учителя іноземних мов у закладах загальної середньої освіти 

різних типів, розв’язувати різнобічні фахові проблеми та виконувати складні 

завдання у професійно-методичній діяльності з навчання іноземних мов на різних 

рівнях загальної середньої освіти, як-от: формування в учнів міжкультурної 

іншомовної комунікативної компетентності, виховання, освіта та розвиток 

особистості учня засобами виучуваної мови на уроках та в позакласній роботі, 

раннє навчання іноземних мов, навчання іноземних мов учнів раннього і пізнього 

підліткового віку, навчання другої іноземної мови, допрофільна підготовка і 

профільне навчання іноземних мов, навчання іноземних мов у старшій школі за 

філологічним профілем, організація самостійної роботи учнів з оволодіння 

іноземними мовами, впровадження в освітньо-виховний процес сучасних 

методів, технологій та засобів навчання іноземних мов. Ознайомлення з 

вимогами до професійної майстерності сучасного вчителя іноземної мови, 

шляхами її розвитку та вдосконалення. Це сприяє формуванню інтегральної 

компетентності випускника освітньої програми «Іспанська мова і друга 

західноєвропейська мова, зарубіжна література, методика навчання іноземних 

мов», як-от: «здатність розв’язувати складні завдання і проблеми в галузі 

методики навчання іспанської мови, другої іноземної мови та зарубіжної 

літератури в процесі професійної діяльності та навчання, що передбачає 

проведення досліджень та використання сучасних освітніх концепцій, 

інноваційних методів і технологій навчання». 

Перелік тем, зміст лекційних і семінарських занять  

Змістовий модуль 1 

Тема 1. Основи методики навчання іноземних мов на різних рівнях загальної середньої освіти 

Навчання іноземних мов у закладах загальної середньої освіти у контексті реформи «Нова українська 

школа». Методика раннього навчання іноземних мов. Методика навчання іноземних мов у базовій і старшій 

школі. Допрофільна підготовка та профільне навчання іноземних мов. Методика навчання іноземних мов у 

старшій школі за філологічним профілем. 

Змістовий модуль 2 

Тема 2. Особливості формування міжкультурної іншомовної комунікативної компетентності 

учнів закладів загальної середньої освіти різних типів 

Методика навчання другої іноземної мови. Організація самостійної та позакласної роботи учнів з 

оволодіння іноземними мовами. Професійна компетентність сучасного вчителя іноземної мови.  

Система оцінювання результатів навчання студентів 

Система модульно-рейтингового контролю навчальних досягнень студентів реалізується за 

наступною технологією. Оцінюються такі складники: 

Аудиторна та самостійна робота студента Модульна контрольна робота 

50 балів 50 балів 

Передбачено такі види оцінювання навчальної діяльності студентів упродовж семестру. 

1. Поточне оцінювання полягає у визначенні рівня підготовки студента до семінарського 

заняття та якості виконання професійно-методичного завдання в процесі самостійної позааудиторної 

роботи.  

Критерії оцінювання аудиторної роботи студентів 

Рівень підготовки студента до семінарського заняття (теоретичні знання з теми заняття) 

оцінюється за 5-бальною шкалою: 

Кількість балів Критерії оцінювання 

5 балів Відповідь є повною, ґрунтовною, з підкріпленням теоретичного викладу 



прикладами іноземною мовою; студент коректно оперує методичною 

термінологією і суттєво доповнює відповіді інших, що є свідченням його 

систематичної підготовки до занять. 

4 бали Відповідь є переважно повною і ґрунтовною, але не підкріплена прикладами 

іноземною мовою; студент коректно оперує методичною термінологією і суттєво 

доповнює відповіді інших. 

3 бали Відповідь є неповною, неточною, не підкріплена прикладами іноземною мовою; 

студент припускається помилок щодо вживання методичної термінології і 

фрагментарно доповнює відповіді інших.  

2 бали Відповідь є фрагментарною, не підкріплена прикладами іноземною мовою; студент 

припускається помилок щодо вживання методичної термінології і не доповнює 

відповіді інших. 

1 бал Відповідь демонструє лише початкові уявлення студента про предмет обговорення 

і низький рівень володіння методичною термінологією; студент не може навести 

доцільні приклади іноземною мовою, відповіді інших не доповнює.  

Студент отримує 0 балів, якщо був присутній на семінарському занятті, але не взяв участь в 

обговоренні його питань або не відвідав його. У разі, якщо студент не відвідав принаймні одне 

семінарське заняття, він допускається до заліку лише за умови його (їх) відпрацювання.  

Самостійна позааудиторна робота полягає у виконанні професійно-методичного завдання до 

кожного семінарського заняття і має на меті формування і розвиток методичних умінь студента як 

майбутнього вчителя іноземної мови. Виконані професійно-методичні завдання демонструються 

студентами під час семінарського заняття в процесі професійно-орієнтованої рольової гри. 

Максимальна оцінка за виконання професійно-методичного завдання – 5 балів. За невиконання 

професійно-методичного завдання магістрант отримує 0 балів.  

Критерії оцінювання самостійної позааудиторної роботи студентів 

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

5 балів Професійно-методичне завдання виконано з повним дотриманням інструкції; враховано 

вимоги чинних навчальних програм з іноземних мов для закладів загальної середньої 

освіти; коректно визначено прийоми і засоби навчання; мовні помилки відсутні. 

4 бали Професійно-методичне завдання виконано з повним дотриманням інструкції; враховано 

вимоги чинних навчальних програм з іноземних мов для закладів загальної середньої 

освіти; коректно визначено прийоми і засоби навчання; допущено одну мовну помилку. 

3 бали Професійно-методичне завдання виконано із частковим дотриманням інструкції; 

враховано вимоги чинних навчальних програм з іноземних мов для закладів загальної 

середньої освіти; коректно визначено прийоми і засоби навчання; допущено одну мовну 

помилку. 

2 бали Професійно-методичне завдання виконано із частковим дотриманням інструкції; 

частково враховано вимоги чинних навчальних програм з іноземних мов для закладів 

загальної середньої освіти; коректно визначено прийоми і засоби навчання; допущено 

більше однієї мовної помилки. 

1 бал Професійно-методичне завдання виконано із частковим дотриманням інструкції; не 

враховано вимоги чинних навчальних програм з іноземних мов для закладів загальної 

середньої освіти; некоректно визначено прийоми і засоби навчання; допущено значну 

кількість мовних помилок. 

Наприкінці вивчення дисципліни напередодні заліково-екзаменаційної сесії викладач виставляє 

одну оцінку за аудиторну та самостійну роботу студента як середнє арифметичне поточних оцінок за ці 

види роботи (помножити на 10), що є рейтинговим балом студента за роботу протягом семестру 

(максимум – 50 балів). 

2. Модульна контрольна робота виконується перед заліком і є складником семестрового 

рейтингу.  

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

№ 

завдання 

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання Параметри оцінювання 



1 50 1) коректність виконання завдання; 

2) мовна правильність. 

1) коректно виконане завдання – 40 балів; 

2) мовна правильність – 10 балів. 

Всього 50 - - 

 

Формою підсумкового контролю є залік, який складається з усної співбесіди і виконання практичного 

завдання. 

Об’єкти контролю: рівень засвоєння теоретичних знань і сформованості професійно-методичних 

умінь у межах тематики дисципліни:  

- основи методики навчання іноземних мов на різних рівнях загальної середньої освіти; 

- особливості формування міжкультурної іншомовної комунікативної компетентності учнів 

закладів загальної середньої освіти різних типів. 

Критерії оцінювання: усна співбесіда (відповідність змісту, повнота і ґрунтовність викладу, 

термінологічна коректність), виконання практичних завдань (точність виконання завдання).  

Усна співбесіда і виконання практичного завдання оцінюються згідно із визначеними критеріями за 

шкалою «зараховано» / «не зараховано». 

Критерії оцінювання на заліку 

№ 

з/п 

Критерії 

оцінювання 

Шкала оцінювання 

«зараховано» «не зараховано» 

1. Відповідність 

змісту 

Відповідь повністю / в основному 

відповідає змісту питання. 

Основні проблеми визначені чітко. 

Відповідь лише частково відповідає / 

не відповідає змісту питання. 

Основні проблеми визначені нечітко 

/ не визначені. 

2. Повнота і 

ґрунтовність 

викладу 

Основні проблеми повністю і 

ґрунтовно розкриті. 

Основні проблеми розкриті лише 

частково і без належної глибини / 

зовсім не розкриті. 

3. Термінологічна 

коректність 

Студент досить вільно і коректно 

користується методичною 

термінологією. 

Студент майже не користується 

методичною термінологією. 

4. Точність виконання 

практичного 

завдання 

Практичне завдання виконано 

повністю відповідно до інструкції.  

Практичне завдання не виконано. 

Оцінка «зараховано» виставляється за умови, якщо відповідь студента повною мірою відповідає 

всім зазначеним критеріям. Оцінка «не зараховано» виставляється за умови, якщо відповідь студента 

не відповідає хоча б одному із зазначених критеріїв.  

Умови допуску до заліку: повне виконання програми дисципліни, відпрацювання пропущених 

лекцій і семінарських занять, успішне виконання модульної контрольної роботи. 

Рекомендована  

література  

Основна (базова) література: 

Бігич, О. Б., Борецька, Г. Е., Бориско, Н. Ф., Гапонова, С. В., Майєр, Н. В., 

Ніколаєва, С. Ю., Олійник, Т. О., Писанко, М. Л., Сажко, Л. А., Скляренко, 

Н. К., Смоліна, С. В., Устименко, О. М., Хоменко, Е. Г., Черниш, В. В., 

Шерстюк, О. М., & Шукліна, С. І. (2013). Методика навчання іноземних 

мов і культур: теорія і практика: підручник для студентів класичних, 

педагогічних і лінгвістичних університетів. Ленвіт.  

Долід, В. В., Лютко, О. М., Давидюк, Н. Ю., Тищенко, Л. Р., Салтишева, В. М., 

Кузьмін, О. Є., Андрійчук, В. В., Гурінчук, О. О., Мінакова, Н. Г., Кукла, 

О. В., Климко, Л. В., Тимчина, Н. С., & Тимчина, В. І. (2019). Нова 

українська школа: порадник для вчителя. Літера ЛТД. 
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